

# 鄞州全力推进土地综合整治

## 节约土地奖励补助力度为全市之最

本报讯(记者朱军备)鄞州记者站  
章燕飞 续大治)鄞州姜山镇井亭村紧临甬新河的30余亩水稻,长势喜人。谁也想不到,3年之前,这里还是一片老屋旧房。3年来,通过拆旧建新,表土覆盖,退宅还耕,该村拆旧面积110亩,建造新房22幢,复垦面积90余亩,节约土地21.1亩。

记者从前天召开的鄞州区农村土地综合整治工作现场会上获悉,2010年至今,该区共批准实施农村土地综合整治项目24个,建新总面2077亩,规划复垦面积1410亩。其中,姜山镇井

### 中国创新创业大赛 宁波“军团”首次获奖

本报讯(记者易鹤 通讯员张彩娜)宁波邻家网络科技有限公司喜获中国创新创业大赛互联网及移动互联网行业总决赛第三名。记者昨日从市科技局获悉,这是我市企业首次在该比赛中获奖。

中国创新创业大赛由科技部、教育部、财政部、全国工商联共同发起举办,是国内规格最高的创新创业赛事。作为行业收官总决赛,有100多家来自全国的互联网及移动互联网创业企业和团队参与了这项桂冠的激烈角逐。宁波邻家网络科技有限公司最终凭借出色的表现拉锯战中胜出。

2011年8月落户海曙区留学生创业园的宁波邻家网络科技有限公司,是一家专注于物联网基础信息服务的高新技术企业。旗下的草料网是目前全国最大的二维码服务平台,占据国内二维码服务市场70%的份额。

万人筛查项目显示:

### 我市糖尿病前期检出率19.1%

本报讯(记者蒋炜宁)11月14日是世界糖尿病日。记者昨天在宁波市糖尿病防治临床中心举行的义诊活动上了解到:在本市去年进行的糖尿病万人筛查项目中,糖尿病检出率为6.7%,糖尿病前期检出率为19.1%。



宁波书城建起“文化小家”

宁波市死因监测数据显示:糖尿病粗死亡率已经由2002年的11.62/10万上升到2013年的16.62/10万,居于慢性病死因顺位的第五位。2009到2013年间的新增病例已突破10万,增长了约84%。“糖尿病前期指血糖水平介于正常

值和糖尿病之间,包括空腹血糖受损和糖耐量受损。它是糖尿病的早期表现,发展为糖尿病的风险很大。糖尿病前期人群的人数比糖尿病人数更多,如果不及时干预,约2/3可转变为糖尿病。”宁波市糖尿病防治临床指导中心主任医师励丽告诉记者,“经过合理生活方式干预,通过饮食控制和运动治疗,可以有效地降低患糖尿病的风险或延缓病情发展,减少并发症的发生。”

昨天下午,东胜街道史家社区宁波书城楼宇联合会正式成立,在江东区东胜街道总工会支持下,入驻宁波书城的4家公司成为首批成员单位,联合会还在宁波书城设立“心桥”小栈——文化小家,为企业职工提供交流、休息、娱乐的平台。图为昨天下午联合会举行的职工台球比赛。

(周建平 汪佳颖 摄)

宁波银行专栏

### 宁波银行拦截电信诈骗 保住客户16万救命钱

近日,宁波银行成功堵截一起电信诈骗,让客户避免16万元损失。

11月4日下午2时多,60多岁的殷阿姨来到宁波银行明楼社区支行,要求取出“定期一本通”中还未到期的16万元定期存款,汇到北京的一个人账户。

宁波银行柜员在办理汇款业务时,按照“四问一告知”要求,询问殷阿姨是否认识对方等问题?她回答说,认识对方,钱是买房急用。柜员试探着问,是不是给儿女买房啊?殷阿姨“嗯”了一声,不愿多说。

在办理电汇前,宁波银行柜员再次重申“四问一告知”内容,请殷阿姨仔细阅读“银行柜面转账告知单”。她逐条阅读后,签了名字。

殷阿姨离开柜台后,站在门口拨打电话,一边自言自语地说“电话怎么打不通”,急躁地反复按手机键盘。大堂经理见她行为反常,连忙上前询问,注意到她拨的是以“00”开头的异常号码,便问她是不是遇到诈骗了,但她没有理睬。

大堂经理怀疑,殷阿姨遇到电信诈骗,立即通知柜员暂停汇款,等确认清楚后再办理。但殷阿姨很快离开银行,不见人影,柜员拨打她的电话一直占线,后来则是无人接听。

下午5时许,殷阿姨终于回电话了,称自己的确遇到了电信诈骗。宁波银行工作人员安慰她说,16万元还未汇出,钱是安全的。下午5时刚过,殷阿姨哭着来到宁波银行明楼社区支行。原来她在另一家银行也向对方转了8万元,已被骗走。这些钱都是她治疗癌症的救命钱。

殷阿姨哭诉说,当天接到一个自称是“执法部门”的电话,恐吓她必须汇钱过去,否则第二天逮捕她,查封她家,还警告她不要听信其他人的话,特别是银行人员。在办理业务期间,对方一直与她保持手机通话状态,监听汇款状况。

### 中行宁波市分行跨境人民币双向资金池业务 为在甬跨国企业带来福音

近日,中国银行宁波市分行全面启动跨境人民币双向资金池业务,帮助在甬跨国企业提高资金使用率。该业务通过搭建跨境双向人民币资金池,完成集团企业资金的跨境双向归集,实现总部对资金的集中管理,为集团资金带来最大效益。

“去年这个时候,我们正为资金发愁。”在甬某跨国企业公司有关负责人告诉笔者,由于企业从事大宗商品贸易和加工型行业,日常资金流量和变化大,加上因资金跨境流动限制无法从境外集团公司处获得资金支持,只能借助外债获取,“这笔利息是一笔不小的费用。现在,中行帮我们解决了难题。”中国银行宁波市分行借助跨境人民币双向资金池业务为该公司搭建了与境外集团公司互通资金的桥梁。

“这个产品看起来很复杂、抽象,其实并不难理解。”中国

银行柜面防范电信诈骗基本要求

**四询问**  
1.您认识对方吗?是您什么人?2.为什么要划款给对方?3.划款是划到所谓的“安全账户”吗?4.您是否收到警方防范电话诈骗的安全提示?  
**一告知**  
如您对转账存在疑问,请及时向警方和银行工作人员咨询。  
**一笔笔签**  
如您确认转账是安全的,请在《银行柜面转账告单》上签字确认。

宁波银行

银行宁波市分行公司业务部工作人员介绍道,“中行借助跨境人民币双向资金池业务,为该集团公司在上海自贸区的企业在区内开设了一个账户,境外集团公司的经营性人民币资金通过该账户进入境内,能够及时支持子公司在境内的业务发展,也让境外的闲置资金有了更大的用武之地。”

据悉,随着中国人民银行发布《关于跨国企业集团开展跨境人民币资金集中运营业务有关事宜的通知》,全国范围内已全面启动跨境人民币双向资金池业务。

中国银行宁波市分行长期以来依托中国银行全球化、多元化服务平台,充分发挥海

内外机构联动优势,专业高效的全球一体化金融服务广受认可。

目前该行已陆续为一批企业成功叙做跨境人民币双向资金池业务,为在甬跨国企业带来福音。

(赵珂)

### 交通银行首尔人民币清算行开业

11月6日,交通银行在首尔举行该行首尔人民币清算行开业典礼,标志着交通银行首尔分行获人民银行授权担任首尔人民币清算行后,正式启动人民币清算行运营。

交行董事长牛锡明表示,目前,交通银行已组建了专业的清算行团队,建立了完善的清算行产品体系,部署了先进的清算业务处理系统。交通银行将在中韩两国监管部门的政策导向下,履行好人民币清算行各项职责与义务,为参加行提供安全、优质、快捷的人民币清算及结算服务。

据了解,交通银行是一家在业界享有盛誉、深受客户信赖、并不断领跑跨境人民币业务发展的国际化银行。截至

2014年9月末,交通银行资产总额达6.2万亿元人民币。交行一级资本列《银行家》全球1000强第19位,比上年前进4位,跻身全球银行20强;营业收入列《财富》500强第21位;三大国际评级机构信用评级全部达到A级区间。2009年以来,交通银行跨境人民币业务累计发生量超过2.2万亿元人民币,与全球100多家银行建立了人民币代理结算账户关系,跨境人民币金融产品线覆盖结算、贸易信贷、财富管理、金融市场、投资银行等多个领域。今年5月,交通银行首家启用中韩货币互换协议资金,以实际行动支持了中韩两国实体经济经济发展。(小可)

### 陆安川家庭: 夫妻月月在社区义诊

本报记者 杨静雅 通讯员 傅奇丹 毛一波



市委宣传部 市文明办 市妇联 联合主办

年人、残疾人义诊200多人次。陆安川夫妇不仅加入了医疗志愿者服务队给全社区的居民服务,而且长期关爱南雅社区的独居老人江珍娣。他们经常为江珍娣测量血压,送药上门。每到中秋节、重阳节等传统节日,陆安川夫妇常给江珍娣送去慰问品。当天气转凉时,又会为江珍娣送去冬衣。

陆安川还致力于和谐社区建设,担任所住楼道的和谐促进员。空下来时,他会去敲一下楼上楼下的门,了解邻居家的情况,哪家房子卖掉了,哪家房子租客换了人,他都了如指掌。陆安川一直将邻里安全放在首位。有住户向他反映,对面楼的一楼有住户每天都把很多废纸堆在电子门前,万一引起火灾就会造成安全隐患。他找到房东,给房东讲明了道理,还把这个情况向社区干部和警务室民警做了汇报,最后这户人家移除了废纸。陆安川夫妇还经常打扫楼道,有邻居把垃圾放在楼道门旁,他们倒垃圾的时候都会随手带去。

有邻居要出远门,也会跟他说一声,叫他帮着注意家里的安全。有的邻居出差时,还把钥匙放在他家,以防万一遇到紧急情况可以用。有一次,有户人家单位临时有事,家中没人带小孩,和他们夫妻商量,让他们帮着看一下孩子。他们二话没说,只要有居民上门求助,他们会立即放下手头的活,耐心解答。

在与社区居民的近距离接触中,陆安川夫妇发觉居民们普遍缺乏医疗知识。针对这个现象,夫妇二人编撰了健康科普资料,自己出资向社区居民免费发放,有效地普及了健康知识。陆安川负责的爱心医生团队还承接了社区“南雅的8190”这个公益项目,依托社区的爱心医生服务队,给困难居民提供医疗服务。服务队公布了5条公益热线电话,困难居民24小时拨打服务热线,拨通热线后,不出10分钟就有队员提供免费服务。服务内容除了健康义诊外,还有心理咨询、维修电器等,让南雅社区的困难居民不出社区也能享受8190一样的服务。

据南雅社区干部统计,10年来,陆安川夫妇为社区居民义诊3000多人次,上门为行动困难的老



陆安川夫妇在义诊中。

### 年末贵金属交易迎来小热潮

伴随着“双十一”以及后来崛起的“双十二”网购热潮,线下各商家实体店大打价格促销战,也带热了年度较为低迷的黄金市场,迎来了马年贵金属购买的小热潮。

银行推出的实物黄金产品丰富,既有黄金饰品、投资金条,也有适用于收藏品鉴的各类文化系列产品,还有独家授权、限量发行的系列主题黄金产品,满足市民收藏、投资、馈赠等多种需求。

比如,工行今年新推的龙凤传家金套装沿袭去年“壶韵乾坤”大将之风,以400克金碗1只、50克金羹匙一把和50克金箸惊艳亮相。金碗以“清雍正冬青地矾红彩凤纹碗”为参考,雕以团龙团凤团福,寓意龙凤献瑞、鸿福盈金;羹匙以“青玉柄金匙”为参考,匙柄雕夔龙与凤纹,寓意金勺在手,财福双至;金箸头雕以龙凤头,寓意龙凤呈祥、好事成双。

农行的“传世之宝”系列品种丰富、大气,有吉祥圆满金、阖家团圆金、金银锦囊等,一个个不仅“贵气”十足,而且寓意吉祥,如果能攒满一套送人,定是霸气十足。

笔者还从中行宁波市分行了解到,广受欢迎的还有中国熊猫金银币,其作为国家法定货币,由人行权威发行。其中普制熊猫金币作为世界五大投资货币之一,是国内带有面额的黄金投资佳品。目前中国银行宁波市分行已全面预售2015年普制熊猫金币套装及2015年普制熊猫1盎司银币。

除去年末为新家增添些“金气”、“贵气”、“福气”以外,贵金属的购买也具有一定的投资价值。由于黄金价格的波动独立于股票、外汇等投资品种,有利于资产的保全,配置黄金的资产组合更加多元化,抗险能力也更强。

(赵珂)

### 工行宁波市分行金融IC卡存量超438万张

截至2014年10月末,工行宁波市分行金融IC卡存量已达438.74万张,仅今年前10个月,市民持工行金融IC卡实现的消费额达167.1亿元。

近年来,工行宁波市分行充分发挥金融IC卡的安全性、便捷性、可扩展性等优势,逐步构建了日趋完备的金融IC卡产品线、全面覆盖的受理环境、遍布多个领域的行业应用。目前,工行宁波市分行金融IC卡在品种上包括借记卡、信用卡和预付卡;在品牌上涵盖中国银联、VISA、万事达和JCB等品牌;在介质上

支持接触式、非接触式及双界面等;在产品形态上有标准卡和异型卡;在功能上涵盖借贷记应用、电子钱包、快速支付等多种功能。该行还努力扩大行业合作,将金融IC卡的应用拓展到交通、航空、能源、医疗、商业、旅游等多个领域,仅牡丹畅通市民卡目前就实现高速公路通行、加油、交通违法罚款的刷卡缴费,在宁波市公交总公司的公交车上支付票款,享受标准票价的6折优惠,并实现在中小型商户及部分农贸市场的快捷消费支付等,给广大持卡人带来了诸多生活便利。

(沈颖俊)

### 农行创新服务助力市民智慧生活

随着互联网时代的到来和智能手机的普及,人们的生活与电子银行的联系日益紧密。农行宁波分行适应客户的需求,为市民提供全方位的电子银行便利服务。

在日常缴费汇款方面,农行提供了网上银行、掌上银行、电话银行、自助银行等多渠道24小时服务。农行掌上银行更是减免所有的汇款手续费,为市民提供全国范围内任何收款银行的免费实时汇款服务,目前宁波地区已有120多万客户正在享受这项免费便捷服务。在网上购物方面,农行除了为市民提

供网银支付、手机支付、K码支付、信用卡支付等多渠道便捷支付方式外,还精选本地多家生活购物和跨境电商网站合作推出超大力度的促销活动。与县域乡镇开展电子商务合作,普及网上支付知识,建设网上交易平台,促进三农地区电子商务创新发展。在投资理财方面,农行为市民在网上银行、掌上银行提供了包括快溢宝、自动理财、双利丰及专享高收益理财产品在内的丰富理财产品套餐,满足市民多方面的理财需求。

(潘教杰)

### 中国银联与中国东方航空集团推出全球首个空地互联“云支付”平台

#### “海拔最高在线收银台”开启空中营运

近日,首批“海拔最高在线收银台”开启空中营运,乘客在搭载装有此项功能的机型时,可通过机载娱乐和服务界面,选定商品或服务后,使用银联卡进行实时付款,包括购买空中商场商品、机上升舱、付费餐饮等。

该“收银台”系中国银联与中国东方航空集团(简称东航集团)共同打造的空地互联“云支付”平台,双方约定在综合支付解决方案、客户忠诚度计划、品牌营销、发卡及国际业务等领域开展全面合作,打造“海拔最高的在线收银台”。该平台实现了银联跨行转接网络与机舱空地互联卫星通讯网络相连接,从而支持飞行途中银联卡实时交易,解决了以往机上支付必须落地后联网才能传输处理交易数据的行业难题,大大提升了行业资金安全和结算效率。

随着银联卡产品和服务的不断丰富,银联卡综合支付解决方案成为各行业提升服务的重要举措。银联与东航集团达成战略合作,共同探索航空行业支付创新,使银联卡在航空行

业的应用取得新突破。此次发布的“云支付”平台,不仅有助于增强航空行业的资金安全,提升行业信息化,而且为其开展企业销售提供了便利的支付渠道。同时,通过这座“海拔最高在线收银台”,航空乘客和持卡人也将享受到云端便捷、安全支付的非凡体验。

据近日体验过空中刷卡支付的乘客表示,该平台的自助支付也是值得关注的一大特色。“机舱内座椅背面的多媒体显示屏,都内嵌着刷卡设备或独立的刷卡终端,我们乘客自己充当收银员,无需按铃呼叫乘务员,手持银联卡就能进行自助刷卡结算。”

据悉,随着双方合作的不断推进,后续还将增加银联“闪付(QuickPass)”、“银联在线支付”等创新支付方式,更好地满足乘客日益多元化的支付需求。

